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道路がもっと好きになる。

新潟国道事務所　http://www.hrr.mlit.go.jp/road/vsp/index.html

　道路管理者である国土交通省　北陸

地方整備局　新潟国道事務所は、道路

の植裁の手入れや、道路の清掃を行っ

ているボランティア団体へ、作業中の安

全を確保する黄色いベストと、ボランティ

ア活動をＰＲする黄色いのぼり旗を贈呈

しました。

　亀田町役場で行われた亀田町の「若

久美会」と「じゃがいもの会」の贈呈式を

皮切りに、「朝日村連合婦人会」と「朝日

村母子福祉会」や「吉田町花と緑を楽し

む会」など、ボランティア・サポート・プロ

グラムの認定を受け、新潟国道事務所

管内で活動する各団体へそれぞれ贈呈

しました。

黄色いのぼり旗とベストの 贈呈式の後行われた懇談会では、

背中にはそれぞれの団体 ボランティアの方々から道路管理

名が書かれています。作 者への清掃用具や植裁の為の肥

業中、道路を走るドライバ 料などの支給の要望や、今後の活

ーに注意を促し作業の安 動イメージなどについて話し合いが

全確保にもつながります。 行われました。

　ボランティアの方々は、「ベストを

いただいてとても嬉しい。」「会員の

活動の良い励みになります。」

「もっとボランティア

活動に参加する人

が増えるといいです

ね。」と話していまし

た。新潟国道事務所

は、今後もボランティ

アの方々の意見、要

望を聞き、可能な限

りサポートしていきた

いと思います。

☆黄色いベストで道路をもっときれいに☆

「若久美会」と「じゃがいもの会」

「朝日村連合婦人会」と「朝日村母子福祉会」

　　　　　「吉田町花と緑を楽しむ会」



◆ゴミのない、みんなの道路◆
　亀田町でボランティア活動として道

路の清掃作業を行っている「若久美

会（しくみかい）」と「じゃがいもの会」

の活動の様子を紹介します。

　私たちは、亀田町を通る国道４９号

の曙町から城所にかけて、道路に捨

てられた空カンなどのゴミ拾いを行い、

道路の美化に努めています。

　活動時間は日曜日の朝、交通量の

少ない６時から約１時間程度の作業

を行っています。また、私たちは道路

の清掃作業だけでなく、今後は沿道の

植裁帯の管理も行います。

　気の合う仲間が集まって活動し

ているので仕事としてやるのとは違

い、とても楽しいです。これから道路

脇の花壇に四季折々の花が咲いて

道路がもっと綺麗になれば、ポイ捨て

も無くなると思います。

◆京ヶ瀬のコスモスロード◆
　国道４９号の京ヶ瀬地先ではコスモスの花が咲き始めました。道路を走るドライバ

ーに潤いを与えてくれるこの通りは「コスモスロード」と呼ばれています。

　ここに咲くコスモスは、京ヶ瀬村で活動する

私たち「コスモスロードを育てる会」と、「上黒

瀬コスモスロードを育てる会」の約７０名で育

てています。

　赤やピンクの色鮮やかなコスモスの花は、

１０月から１１月にかけて満開を迎えます。

とても綺麗ですので、国道４９号を通る際に

は是非ご覧になってください。

コスモスロードを育てる会・上黒瀬コスモスロードを育てる会

若 久 美 会 （ し く み か い ） ・ じ ゃ が い も の 会

ボランティア団体の活動をみてみよう　　(@_@)



◆吉田町フラワーロード◆
私たち「吉田町花と緑を楽しむ会」は、吉田町を

通る国道１１６号の沿道の植裁管理を中心とした

ボランティア活動を行っています。いくつもの植裁

帯が連なるこの通りは、季節ごとに綺麗な花の帯

が長く伸びることから「フラワーロード」と呼ばれて

います。

昭和６３年から活動を続け、平成１３年にボランテ

ィア・サポート・プログラムの認定を受けました。

永年に渡り地域の道路美化に努めてきた功績が

認められ、今年８月には北陸地方整備局長表彰

を受けました。これを励みに今後もこのフラワーロ

ードを花いっぱいに飾って行きたいと思います。

道路を慈しみ、住んでいるところをきれいにしたいという自然な気持ちを、形あるものにしようと考え

出されたのが「ボランティア・サポート・プログラム」です。「みち」をきれいにしようという活動から始ま

って、地域コミュニティの活性化が期待できます。

◆プログラムの仕組み◆
「実施団体」「道路管理者」「協力者」

の３者で協定（３年間）を結びます。
さらに、具体的な活動回数（年４回

以上）などの細かい取り決めは確
認書で行います。

◆サインボードの設置◆
　事務局へ申込書を提出し、認定をうけた実施団体には下記のようなサインボードが作成され、

活動する道路に設置されます。サインボードに明記されるボランティア団体のシンボル・マーク

と活動内容の文言は各団体で考えていただきます。

活動内容明記例

・ この道は私たちが清掃を行って

います。

・ この花壇の花は私たちが咲か

せています。

・ 私たちが沿道の空きカン拾いを

しています。

皆さん、「ボランティア・サポート・プログラム」のこと、わかっていただけましたか？
ご質問等ございましたら事務局までお気軽にお問い合わせください。

Ｖｏｌｕｎｔｅｅｒ　Ｓｕｐｐｏｒｔ　Ｐｒｏｇｒａｍ

吉 田 町 花 と 緑 を 楽 し む 会

「ボランティア・サポート・プログラム」って何？

実施団体
市民グループ等

協力者
市町村

道路管理者
工事事務所・出張所等

●清掃活動

●樹木等の管理
●その他

●収集ゴミの回収・処理
●実施団体の連絡窓口

●用具の支給

●サインボードの設置

●安全指導

●傷害保険への加入
●事務局



№ 人数

1 中条町　半山町内会 北蒲原郡中条町大川町 約１０名

2 水澤化学労働組合　中条地区 北蒲原郡中条町大字長橋～東本町 約１００名

3 吉田町花と緑を楽しむ会 西蒲原郡吉田町大字鴻巣 約３０名

4 若久美会 中蒲原郡亀田町曙～城所 約１５名

5 コスモスロードを育てる会 北蒲原郡京ヶ瀬村大字下黒瀬 約５０名

6 上黒瀬コスモスロードを育てる会 北蒲原郡京ヶ瀬村大字上黒瀬 約２０名

7 荒川町ふれあい広場実行委員会 岩船郡荒川町 約２５名

8 白根市楽友会ＧＢクラブ 白根市大字鰺潟 約１０名

9 西蒲原郡分水町五千石第一第二長寿会 西蒲原郡分水町五千石 約２５名

10 大島上組会 三条市大島 約５名

11 じゃがいもの会 中蒲原郡亀田町曙町 約４０名

12 安田町老人クラブ連合会 北蒲原郡安田町 約７３０名

13 朝日村連合婦人会 岩船郡朝日村 約２５名

14 朝日村母子福祉会 岩船郡朝日村 約２０名

№ 人数

1 ウエルマート中条店 北蒲原郡中条町中条 約１０名

2 マックスバリュ中条店 北蒲原郡中条町中条 約１０名

3 ウエルマート三日市店 新発田市加治大橋～七葉中学 約１０名

4 ジャスコ村上東店 村上市仲間町 約２０名

5 ジャスコ白根店 白根市能登 約５０名

国土交通省　北陸地方整備局　新潟国道事務所　管理第一課

住所　〒950-0912　新潟市南笹口２丁目１番６５号

電話　０２５－２４６－７７６４ ＦＡＸ　０２５－２４６－７７６７

ＵＲＬ　http://www.hrr.mlit.go.jp/road/vsp/index.html

　　皆さんもボランティア・サポートに参加してみませんか？ボランティア・サポート・プロ

　　グラムに関するご質問がございましたら、お気軽にお問い合わせください。

　　また、ボランティアの皆さんからのボランティア活動に関する情報もお寄せください。

認定を受けているボランティア団体（平成１４年１０月現在）

認定を受けている企業ボランティア団体（平成１４年１０月現在）

ボランティア・サポート・プログラム事務局

団体名 地先名

団体名 地先名

各ボランティア団体は、活動を
行った都度「活動報告書」に写真
を添えて、事務局まで提出願いま
す。この「かわら版」。ボランティ
ア・サポート・プリグラムのホーム

この掲示板では、ボランティア活動を
する際の作業機材の貸し出しなど、
ボランティア団体同士の情報交換や、
事務局または市町村への意見・要望
などを掲示します。「こんな問題はあ
りませんか。」「こんどこんな花を植え
ようと思っています。」「こんな時、どの
ようにして作業を行ったら良いでしょう
か？」といったことなどを掲示し、有効
にご活用ください。

Ｖ・Ｓ・Ｐ掲示板
事務局からのお知らせ


